



Τομεακή Επιτροπή Εκπαιδευτικών
Κεντρικής Μακεδονίας



Εγνατία 89, 54635, Θεσσαλονίκη



2310.286.580



2310.286.581



kke.ekp.km@gmail.com



www.kke.gr

Θεσσαλονίκη, 24/1/2025

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η ένταση των διώξεων Εκπαιδευτικών στην Κεν. Μακεδονία επιβεβαιώνει ότι ο αγώνας τους για μόρφωση, δουλειά, ζωή με δικαιώματα έχει αποτέλεσμα!

Η Τομεακή Επιτροπή Εκπαιδευτικών Κεν. Μακεδονίας χαιρετίζει τις μαζικές κινητοποιήσεις των εκπαιδευτικών, που πραγματοποιούνται όλη αυτή την εβδομάδα και θα συνεχιστούν και το επόμενο διάστημα, απέναντι στις διώξεις και τους εκβιασμούς της Διοίκησης και του Υπουργείου Παιδείας. Οι εκπαιδευτικοί, που όλα τα τελευταία χρόνια έχουν πραγματοποιήσει μεγάλες κινητοποιήσεις και απεργίες, που οι αγώνες τους έχουν φέρει αποτελέσματα, αποδεικνύουν για ακόμα μία φορά ότι δεν σκύβουν το κεφάλι, ότι δεν παραδίδουν τα όπλα και υπερασπίζονται τις μορφωτικές ανάγκες και τα δικαιώματα των μαθητών τους, την παιδαγωγική τους υπόσταση και την επιστήμη τους.

Η Κυβέρνηση, το Υπουργείο Παιδείας και η Διοίκηση, αντί να σκύψουν πάνω από τα σοβαρά προβλήματα των σχολείων, εντείνουν τον αυταρχισμό και την τρομοκρατία απέναντι στους εκπαιδευτικούς, με διπλό στόχο:

- Από τη μία να επιταχύνουν την προώθηση του κατηγοριοποιημένου, εμπορευματοποιημένου και αυτόνομου σχολείου για να αυξήσουν τους ταξικούς φραγμούς στην εκπαίδευση και να ικανοποιήσουν τις απαιτήσεις των επιχειρηματικών ομίλων.
- Από την άλλη επιδιώκοντας να «μπουν τα κεφάλια μέσα», ώστε σε περίοδο πολεμικής οικονομίας και με τα σύννεφα μιας νέας οικονομικής καπιταλιστικής κρίσης να είναι μπροστά, να ανακοπεί το ρεύμα αμφισβήτησης της κυρίαρχης πολιτικής, για να μη διαταραχτεί η «κοινωνική συνοχή».

Ξέρει πολύ καλά η κυβέρνηση και τα υπόλοιπα αστικά κόμματα, που στηρίζουν τα κέρδη των λίγων σε βάρος της ζωής των πολλών, ότι η πολιτική αυτή δεν βρίσκει ανταπόκριση από τους εργαζόμενους και τα παιδιά του. Γνωρίζουν ότι το σχέδιό τους για ένα σχολείο φθινό για το κράτος, ακριβό για τους γονείς, κερδοφόρο για το κεφάλαιο απέτυχε.

Γι' αυτό και προχωράνε σε διώξεις εκπαιδευτικών, όχι μόνο όσων αντιστέκονται στην λεγόμενη «αξιολόγηση», αλλά και όσων αναδεικνύουν τα προβλήματα των σχολείων, όσων μιλάνε στα παιδιά για την αλήθεια και το δίκαιο. Όπως προχωράνε

και σε διώξεις μαθητών που αγωνίζονται και διεκδικούν ένα καλύτερο σχολείο, αλλά και των γονιών τους σε χώρους δουλειάς που παλεύουν για το μεροκάματο, τις συνθήκες εργασίας, για μια καλύτερη ζωή.

Γι' αυτό και το ίδιο κράτος που δείχνει ανίκανο να λύσει τα προβλήματα της εκπαίδευσης, είναι πολύ ικανό να αυξάνει τις πολεμικές ΝΑΤΟϊκές δαπάνες, να αυξάνει τη φορολογία των εργαζόμενων, να στηρίζει την κερδοφορία των ομίλων, με τη συναίνεση όλων των αστικών κομμάτων.

Η ζωή, δυστυχώς γι' αυτούς, αποδεικνύει ότι οι εργαζόμενοι έχουν τη δύναμη όχι μόνο να μπλοκάρουν τους σχεδιασμούς τους, αλλά και να τους ανατρέπουν.

Αυτό το δρόμο φωτίζει το ΚΚΕ με τις θέσεις του και τη δράση του.

Και σε αυτή την υπόθεση δεν περισσεύει ούτε ένας προοδευτικός εκπαιδευτικός, ούτε ένας γονιός που προβληματίζεται για τη μόρφωση των παιδιών, ούτε ένας μαθητής που αναζητά απαντήσεις στα μεγάλα «γιατί» του κόσμου. Η πείρα, η σκέψη και η δράση όλων είναι πολύτιμη.

Τα προβλήματα των σχολείων δεν μπορούν να αντιμετωπιστούν από μια γερασμένη εκπαιδευτική πολιτική που πατάει σ' ένα γερασμένο σύστημα οργάνωσης της κοινωνίας και της οικονομίας.

Μπορούν να αντιμετωπιστούν μόνο από ένα σύστημα που κριτήριό του θα έχει την ικανοποίηση των σύγχρονων κοινωνικών αναγκών, στο οποίο μπορεί να ανθίσει το σχολείο των σύγχρονων αναγκών και δυνατοτήτων της εποχής μας.

Εδώ βρίσκεται η διέξοδος και η ελπίδα. Στο δρόμο της ανατροπής, με τη δύναμη του λαού και με ισχυρό ΚΚΕ!